

雷锋精神闪耀延安

致敬榜样学雷锋 为民服务守初心



三月春风处处暖，雷锋精神代代传。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，我市学雷锋活动蓬勃开展、持续深入，雷锋精神广为弘扬、赓续传承。近期，我市社会各界开展了丰富多彩的学雷锋活动。活动中，大家践行学雷锋文明志愿精神，让志愿服务渗透到每一个角落，用实际行动弘扬新时代雷锋精神，续写“新时代雷锋日记”。

消防服务队 贴心为群众

本报讯（通讯员 张航通 记者 刘小艳）3月2日，延安市张思德消防服务队联合消防志愿者在凤凰广场开展“三月春风处处暖，雷锋精神代代传”主题学雷锋活动，设置了消防宣传组、义务劳动组、免费理发组和爱心护眼组，用实际行动传承和弘扬雷锋精神。

活动中，消防宣传组的队员们向广大群众发放各类消防宣传资料，零距离讲解家庭防火、火灾预防、初起火灾处置和逃生自救等知识。对群众提出的有关消防安全知识等方面的问题，队员们灵活运用专业知识，帮助他们解决日常工作、生活中遇到的消防难题。义务劳动组的队员们携带清洁工具，在广场、公交站等地开展环境卫生整治，以实际行动提升驻地群众的获得感和幸福感。

“我们年纪大了，腿脚不好，理发只图个简单清爽就好，消防队的小伙子们真是想到我们心坎儿上了。”前来理发的刘老伯说。免费理发组的队员们拿出自己购置的理发器、围巾等理发用品，按照老人的要求认真地为他们剪头发。



爱心护眼组的一名队员有着丰富的眼科工作经验，张思德消防服务队通过协调借到一台视力检测仪，为群众进行检测，对筛查出的近视患者进行了护眼知识科普。同时，提醒家长发现孩子频繁眨眼、皱眉揉眼、歪头看东西、贴眼看东西等现象，需及时到医院做相关检查，避免孩子形成高度近视造成严重后果。

延安市张思德消防服务队的队员们表示，通过此次学雷锋活动，深刻体会到了雷锋精神的时代内涵，筑牢了全心全意为人民服务的思想根基，更加激发了干事创业的热情和“当先锋、站排头”的决心。

上门送关爱 情暖老人心

本报讯（记者 乔建虎 通讯员 杜程政）3月3日一大早，子长市延长采气五厂的志愿者身着红马甲，走进子长市国匠园老年公寓开展志愿服务活动。

在老年公寓，志愿者与老人亲切交谈，了解老人平时的生活起居、健康体检、休闲膳食等情况，并为老人们送来水果、牛奶、面包等慰问品。亲切交谈之后，志愿者有的为老人理发、打扫卫生、整理房间，有的给老人剪指甲、洗头发、捶背、缝补衣服，老年公寓里随处可见志愿者忙碌的身影。

志愿者吴艺艺表示：“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为，这次志愿活动就是倡导我们从点滴做起，从身边做起，立足岗位学雷锋，把雷锋精神转化为企业文化建设的一项内容，让学雷锋行为成为常态。”



服务样式多 弘扬正能量

本报讯（通讯员 张亚宁 记者 叶四青）“我被雷锋叔叔无私奉献的品质打动了，他一生无私奉献、乐于助人的精神是我们学习的好榜样。”听完雷锋精神公益讲座后，子长市玉家湾镇中心学校学生闫夕雪说。随后，在老师的带领下，闫夕雪和同学们当起志愿者，一起清扫了校园周边的垃圾。

3月2日，玉家湾镇开展“弘扬雷锋精神 共建文明玉镇”志愿服务活动，组织党员干部和志愿者开展环境卫生整治、法律法规宣传、义务

理发等活动，志愿者们分成普法小队、理发小组、卫生清洁队等，对镇区主干道、苹果广场、公路沿线及学校周边的白色垃圾、杂草、野广告等进行清理清运，给孤寡老人理发，走进村庄进行防范电信诈骗等普法宣传，他们以身示范，弘扬时代新风，为全镇环境的整洁和美化贡献力量，让原本美丽的玉家湾变得更加干净整洁。

据悉，此次志愿服务活动由玉家湾镇党委、镇政府发起和组织，各站所、学校、行政村等参

与，通过环境卫生整治、法律法规宣传、爱心捐赠等丰富多彩的志愿服务活动，在全镇范围内营造出无私奉献、助人为乐的良好风尚，进一步巩固全市文明城市创建成果。

“我们要深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求，发挥党员干部先进典型示范带动作用，积极投身志愿服务活动，在各自的岗位上积极弘扬正能量，让雷锋精神熠熠生辉。”玉家湾镇镇长宋欣说。

矿区学雷锋 处处志愿红

本报讯（通讯员 穆海宏）近日，在黄陵县双龙镇双街村一名留守老人的家中，来自黄陵矿业双龙煤业的4名学雷锋志愿者正忙着为老人整理被褥、打扫卫生，早春的阳光从窗户洒进，舒心的笑容挂在老人的脸庞上。房间虽然有点简陋，但处处洋溢着温馨，充满着欢笑。

以雷锋精神促和谐，树新风，让雷锋精神成为矿区精神文明建设中的一张靓丽名片。该矿提前谋划，将学雷锋志愿服务延伸到附近村镇群众之中，组织了一支志愿者服务队深入留守老人家中，为他们志愿服务，全力推行企地志愿联动模式，传承雷锋精神，践行志愿初心。

一直以来，该矿坚持以精准扶贫、乡村振兴为契机，不遗余力为地方经济发展提供帮扶，通过技术扶

贫、就业扶贫的方式，助力地方精准扶贫。该矿对王村沟40亩地进行流转后，让即将闲置的土地得到有效利用，结出了企地共建的“金果子”。在高速发展的快车道上，该矿用热情、热心促进企地和谐共建，先后3次出动2辆洒水车，3名志愿者，为双龙镇幼儿园提供幼儿活动场卫生清理，为孩子们欢乐课堂提供一个安全、快乐的场所，邀请到100多名幼儿教师深入矿区进行启蒙教育，20多名志愿者为孩子们提供安全保障，为每个孩子送上了书包等学习用具，并4次受邀派出志愿者深入课堂，全力以赴助力地方教育事业。

此外，沮河水从矿区大门外流过，将附近村民的部分土地隔在两岸，并且桥面与栏杆因使用时间长，

导致部分受损，桥头新修的黄五路附线车流量大，存在一定的安全隐患，给群众和职工造成了不便。为此，该矿精准施策，对桥面及桥头路边进行了重新硬化，更换了两侧栏杆和夜间亮化设施，并联系当地交管部门为该路段设置了交通信号灯，切实将雷锋精神转换成服务职工和群众的具体行动，共同谱写出一曲和谐共建的“志愿曲”。

“在今后的工作中，我们将不断延伸学雷锋活动范围，创新工作机制，提高服务质量，将学雷锋活动与矿井高质量发展、乡村振兴、文明共建等活动进行深度结合，让雷锋精神的火种以燎原之势传承下去，企地携手共同打造和谐、安康、幸福的美好生活。”该矿党委副书记、工会主席姜坤说。

三单位联手 整治脏乱差

本报讯（记者 孙艳艳）为营造学习雷锋、奉献他人、提升自己的良好氛围，3月3日，宝塔区南市街道南桥社区党总支联合辖区大党委成员单位西北局革命旧址管理处和延安博物馆，开展“弘扬雷锋精神、共治人居环境”志愿服务活动。

活动中，社区红色宣讲队成员宣讲了党的二十大精神，以“小宣讲”解读“大政策”，用“小文艺”讲活“大道理”，让党的二十大精神扎根基层。随后，延安博物馆讲解员宣读了红色经典《你了解延安吗》，让大家深切感受并学习红色文化。党员干部们纷纷表示，这样的活动特别有意义，今后一定会大力弘扬雷锋精神，让学雷锋融入日常、化作经常。

辖区高家园则背山山体杂乱树枝较多，经常会出现易拉罐、塑料袋等生活垃圾，不仅影响周边居民居住环境质量，更有损城市形象。活动结束后，党员干部们手拿铁铲、夹子等工具，对高家园则背



山的垃圾进行全面清理，弘扬志愿精神，传递公益力量，为创建全国文明城市典范城市贡献力量。

南桥社区党总支书记张茹燕表示，今后，社区将进一步引领社

区党员凝聚共识，更好地发挥党员干部的模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让社区服务更有温度。

化身守护者 清理河道忙

本报讯（通讯员 齐杨慧 记者 叶四青）3月5日，延川县社管中心党委组织单位领导干部、志愿者开展学雷锋系列实践活动，营造我为人人、人人为我的良好氛围。

活动中，大家化身河道的守护者，清理路段内及河道边垃圾，用自己的实际行动维护河道周边环境，践行“绿水青山就是金山银山”的理念。同时，大家还化身

老人的关爱者，社区工作人员与老人们亲切交谈，嘘寒问暖，了解其身体状况、日常生活起居，向他们宣传反诈、养老认证、健康生活等知识，叮嘱老人们要保重身体，有困难及时沟通，为他们排忧解难。

“你认为新时期的雷锋精神是什么样的？”志愿者们还做起了雷锋精神宣传者，开展快问快答活

动，党员干部们各抒己见，结合自身工作，对新时期雷锋精神对于社区工作的重要意义作了分享。

社管中心党委书记冯磊表示，今后将积极探索“党建+文明实践”，以网格服务为发力点，对接群众需求，开展新时代文明实践，真正打通服务群众“最后一公里”，提升群众的幸福感和满意度。

医疗志愿者 义诊送健康

本报讯（记者 杜音樵 通讯员 康小翠）3月3日上午，南市街道七里铺社区360帮帮团联合延安人民医院医疗志愿者服务队，在杜公祠广场开展了以“弘扬雷锋精神，参与志愿服务”为主题的志愿义诊活动。

活动现场，来自延安市人民医院多个重点科室的专家们现场为前来义诊的群众提供了健康指导、健康咨询、血压血糖测量、推拿按摩等诊疗服务。现场诊疗中，医护人员热情接待每位前来咨询的居民，对居民提出的健康问题一一解答，并从生活方式、用药规范、健康锻炼、营养保健、健康养生等方面进行了有针对性的指导。同时，特别提醒辖区老年人，要及时了解自己的身体状况，提高自我保健意识，增强对一些常见病、多发病的认识，做到早发现、早治疗。

七里铺社区主任高飞表示，今后，七里铺社区360帮帮团将持



续关心关爱辖区群众的健康生活，发动更多爱心企业、社会团体等参与到志愿活动中，为辖区群众提供

更加丰富多彩的志愿服务，进一步拉近社区与居民之间的距离，让居民感受到政府的关怀与关爱。